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, NOTULEN van het verhandelde in de · op·enbare vergade­
ring van den raad der stadsgemeente Makas­
sar, gehouden op DI NSDAG, den 25sten FEBRU­
ARI 1941 te 6.30 n.m. in de r aadzaal. 

Vo orzitter : de burgemeeste r H,F.IlRUNE.-

TE BEHANDELEN ONDERWERPEN: 

Punt 1. Vaststelling van de notulen van de openbare vergadering 
van 23 Januari 1941 lfo.l. 

Punt 2 . 

Punt 3. 
Punt 4. 

Punt 5. 

Punt 6 . 

Punt 7. 

Goedlceuring van de kasverantwoording over December 1940. 

Toelating raadslid (Vacature Hr.J.A,Mijer). 

Onderzoek van den c;e loofsbrief van het nieuw verkozen 
raadslid, den heer lfanai Soph iaan . 

Vasts telling van de 11 t:!akassaar sche begraafplaatsver­
ordening11 (Gemeenteblad 1941 No .ll. 

Vaststelling van de 11 Tarj.evenverordenin5 Europeesche 
bcgraal'plaatsen11 , ( Gemeenteblad 191~1 No.2). 

Vas tstelling van de 11 Malrassaarsche legesverordening 11 
(Gemeent eblad 1941 No ,3). 

Punt 8. Vo or ste l tot het in orde maken van den Diponegoroweg. 
( Ge1:1eenteblad 19L~l No .11). 

Punt 9, Voor ste l t ot het asfalteeren van een gedeelte van den 
. S,S.-wec; vanaf den Schijfbergweg tot aan den Harosweg . 

(Gerneenteblad 1941 No .11). 

Punt 10, Voorstel met betrekking tot het St r andwqi;plan . (Gemeen­
teblad 1941 ifo ,10). 

Punt 11. 

Punt 12 . 

Stukken ter kennisneming. 

R o n d v r a a g • 

Aanwezig zi jn de heeren: 

Abdul Hamid , 
Achmad . Sagaf, (plv. weth .v,bedr.) 
Ir.W.Barends,(weth.v.techn . z ., niet-raadslid) 
A.H. Bruggeman , 
G,L, Th.Di.rlcsen, 
S,S,Djaman, 
J, M,W,Dorfmeye r, 
B. J, J .Hovens , 
K. van der Meer, 
W. J.Mesman, 
J.H.V.Posthumus, 
R, M, Sistojo , (we th.v. jur . z .) 
Drs.Tan Tele Heng , 
Th, E. E. Trouerbach en 
D. M. van Zviieten, (weth . v . fin ., ni et-r aadslid) . 

Afwezi c; me t lcennisgevi !l£; de hoeren Ong Tiong Bi e ell 
G,V!ie land . 

Er zijn ty1ee vacatures (HH. J , A. Hijer en Mr. Soenarjo ) . 

Om 6.30 n , r.i, opent de voorzi tter de v ~ rgaderi r.t:; , 
he e t de aanwez i gen v:e l kor.i , verzoel:t de zen ee:1 ooz,enbl i lc 
van hun yil aa tGen op t e s t a:tn en spree kt de vol gende r ede 

~ 
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ult: 

Mi jne Heeren , 
Van h en, die met U d en aanva ng der lm idi ::;e 

zi t tings periode van d1t college hebbon moegorna akt ,. 
i s een verscheiden. 

He t i s de hec r de Munnik - oud -dir ec te-ur go - · · 
meentewerken dozer _(j emeente - v ertoc;env10ordi ;;e r van 
het I.E.V, in di t college - belangstcJ.l c;1d wo rke r 
op sociaal gebied. 

Deze enl,ol c s e r;evens zouden reeds vol d ciunde 
z i jn , or:i aan te r.iogen !lor:ien , da t de n:v,m van v·L j ­
l cn den hoer de iiiunnik zoowel i n - a l s bc~itrm ho t: 
geneent ehuis no c; l ang zal blijven v oort l c ven . 

I'Jaar er i s r.ioor. 
Het i s ni e t te veel bcwecrd , als gczc s C wcr J t 

d a t de he e r d e Hwmik bi jnfl al l e 3r oo t erc: !_',C:)ouwun 
i n doz e stad il l s particulie r aanncr:Jc r gebcuwd he<,ft . 
Ile no er1 U: 

1. He t r aadhui s . 
2. Het gebouw van den Raad van Jus ti.ti e . 
3.· De le. school 11 A11

• 

4 De A.R. wonin13en a an hot Frylingplein. 
5. 'Het gcbouw van Manders Seeman & Co. 
G. De l e . Maka ssaarsche Oliefabriek. 
7 .• De Mul es cho ol. 
8 De ij sfabriek 11 Aurora 11 • 

9. Het gebouw v:::.n. F:lich:::.-: 1 St .~ plic ns "-: Co. 
10. He t Landschapskantoor. 
11. De verbouwing van de protestantsche lcerk . 
1 2 . He t havenkantoor .. 
17. Het e;ebouw van Schinid en Jeandel. 
14. De wonin ;ren van d e N.V. 11 Vollcshuisvest ine; te 

Malcassar 11 • 

1 5 . Hot lclooster en de Zusterschool (Arends burs ). 
16. De ve r b9,uv1ing van de :i3 .P .M . 
17. De soc i eteit 11 de Ha rmonie 11 • 

18. He t gebeuv; van Tels & Cc . 
· 1 9 . De Al g emeeno Vollcscredietbank . 
20. Hot K. S.B. gebouw. 
21. De Fraterschool. 
22. Het zielcenhuis 11 Stella Maris 11 • 
23. De Leprozerie . · · 
24. De apothe elc van Rathkamp en Co . 
25. De Celebes Druklcerij. · 
21'.i. D· .. v'. room;i:'. '.~ ·z .. n d .; R.K.k . rk ::n 
27. ve le parti culiere woningen a a n den Be [; Sievrng en 

den llospitaalweg. 

Voeg daarbij d en a rb eid van wijlen den hce r 
de Munnik als di r e cteur gemoen t ewe rlrnn, en den ::tr ­
be id d oor hem gepre s te e rd als lid van de techni sche 
comnis s i e , dan zult U met mij cons zijn, dat elke 
hoek van onze s tad de herirmering draag t ;, an den 
a rbeid van deze werk z amc fi e;uur. 

Hij i s h ee nc;egaan a l s een e cnz ame , do ch zijn 
V1e rken zullen neg ve l e ti on talle n j a r en de d::tnkba ­
rc hc r i nnering a an her.1 levcnd houdcn . 

Va n de ze pl a ::tt s vio r de de dank vertol kt van de 
vc l en , die h i j net t:;u lle hand st~un verleend hc ef t 

dan 
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Punt 4. 
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clan wel van zijn altijd aanwezige belangstelling 
hoeft blijk gegeven. 

Zijn assche moge in vrede rusten. 

Hierna roept spreker het nieuw opge treden lid, 
den heer W,J,Mesman, die voor de tweede maal in dit 
college zitting neemt een woord van welkom toe . Den 
voorzitter doet het genoegeni dat dit lid , dat als 
oud-Makassaar de geschiedenis van deze gemeente heeft 
medegemaakt, weder zijn intrede in dezen raad doet. 

De voorzitter hoopt dat de gemeente veel profijt 
za l hebben van do lcennis en ervaring van den heer 
Mesman. 

Vast stelline van de notulen van de openbare ve r ga­
dering van 23 Januari 1941 No.l. 

1 ez e worden ongewijzigd vastgesteld. 

Goedlrnurine; van de kasverantwoordirig over December 
1940'. . . 

Voor lcennisgeving aangenomen. 

Toelating raadslid {Vacature Hr,J.A.Mijer). 

De heer Drs .Tan Tek Hen~ deelt namens de aangewezen 
commissie me de , dat do heer • van der Spek niet meer 
t e Ilakas sar ge v estigd is en dientengevolge nie t ais 
raadslid lrnn worden t oegela ten. 

Onderzoek van den r;eloof sbrief van het nieuw verkozen 
r aadslid, den heer Hana! Sophiaan. 

Bi j monde van den bee r Drs. Tan Tele Heng de el t de 
cor:nnj 3Si e me de, dat de gcloofsbriof en andere be­
sche iien van den heor Mana i Sophia.an in orde zijn be­
vondec1. 

Hicrna wordt zonder hoofdelijlrn stemming tot toe­
l ati ng besloten. 

Vastste lling var: de 11 Makassaarsche begraafpl aatsveror­
dening11 (Genecnteblad 1941 No,l). 

Daar geen dez· l ed en algemeene be schouwine;en over 
dezc verordening wensc ht te houden , gaat de voorzi tter 

.:.onmiddellijlc over tot de artilrnlsgewijze b ehandeling, 
waarbij de artilrnlen l t ot en met 10 on::;owi j z5.gd worden 
aangenomen . . 

Bij artilrn l 11 s t e l t de h0e r Drugr;eman voor, om 
dit z oodanig aan t e vul l en , dat na verloop v r.m tien j a ­
r en t egen be talinc; van de helft van de i ;1 a rtike l 12 
sub 1 gcnoet:1de bedragen, b edoeldc tcrndjn van 10 j aren 
wede r on met tien j aren wcrdt ve rlengd, daar zooals spre ­
ker belcend is, de duur van ticn jaren over he t a l re!!:een 
t o kort wordt geacht. 

De voorzitter antwoordt hierop , dat wannee r de nood­
z ar..k hie r toe noopt de c;r ::i.vc•1 n-,octen kmm on v10rden op c;e ­
ruimd , hctgeen ove>ra. l zoo i s i~e roge ld . :Iet .·'·" cvcnwe l 
r.lOGClijlc om aan hot :mtrui1:1en van een c;rni:' t o '.l r.tlrn!:i ' ll'. 
door hiervoor al sno •· he t ui ts lui tend rec ht :i.c,n t o vr ,lg,;n 
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Punt 6. 

P\mt 7. 

Punt 8. 

Punt 9. 

om daarin voor onbepaalden tijd een lijl~ t o oec;raven 
waarvoor eon bedrag van/ 50,- is vcrschuldigd. 

De hee r Bruggeman is van oordeel,. dat voor velen 
dezc uitgave onovcrkomelijk is. 

Do voorzitter ncrkt op, dat de praktijk uitwijst, 
dat aan de voorgestelde \1i jziging goon behoef te bestaat 
en de huidice wericvdjze aa11 d e bedoeling van den voor­
stcller tegemoe tk01':! t , zooda t s;:irclrnr de aanvullin[; mo ot 
ontraden. 

Hicrna nor<.lt hot voorstcl tot s.anvullinc; van arti­
lrnl 11 in stemr.1inc; gcbracllt on m::t e lf stemmen aange­
nonen. 

De hecrcn Djarnan en Abdul Hamid stenmen blanco. 
::Ji j de verdere · i)ehande ling van deze verordening 

worden de artikelen 12 en 13 zonder wi jzi.r,inc; aangenorion. 
Daarna wordt de verordcninc; met inachtnoning van 

de aan gobrachte wijzigin;; zonder hoofdelijke stelllr.ling in 
haar r;ehee l aanc;;onomen en crnrder. de hiorop betrelclclng 
hebbende notulen staandc de vergaderlng c;earrestec rd. 

Vaststclling van de "Tarievenverordenirrg Europecsche be­
graafplaatsen11. ( Ger!eenteblad 1941 No.2). 

Daar geen der leden algemeene bcschouwinge:'.l ;wnscht 
te houden, wordt direkt overgogaan tot de artikelsgewijze 
behandeling, waarbij de artikelen 1 en 2 ongewijzigcl war­
den aangenomen. 

De verordening wordt hierna zonder debat en zondcr 
hoofdelijke stemning goedgeiceurd er: de notulen, die hier­
op betrclcking hebb en, wor den staande de vergaderinc ge ­
arre steerd. 

Va:otst olling van de 111.lakassaar s che lei:;e svcrordening 11 

(Gemeenteblad 1941 No.3). 

G.een der l edon wensc llt alge1:1eene b cschouwingen te 
houden , zoodat de vocrzitte r onmiddell1.jlc overgaa t tot 
de a rtilcelsgewi jze behandelinc; van de verorde ning , waar­
bi j d e a rtikele n 1 tot en me t 5 on daa rna de verordcning 
in haar gehee l zonds r debat en zonde r hoofdel:(j!re stem­
r.iinc; worden goedgekeurd . De op di t punt be trelclcing heb­
bende notul cn no rc'.en s taande de vergadering gearreste ord. 

Voorstel tot hot in orde malcen van den Diponegoroweg. 
(Gemeenteblad 1941 No.11). 

Den hoe r Achr.1ad ~agaf zegt de voorzitter naar aan­
leiding van diens verzoek om de verbetering van de af­
watering sgoot van het langs den Diponegoroweg golegen 
terrein, waarop o.a. de lfoehammndijah-school staat 1n 
hot plan van ~ltvoering op te nemen, duar de toestand 
mede ui t hygienisch oogptmt bezicn drine;end verbetc ring 
eischt, toe dit t o doen nagaan. 

Hierna v10 r d t ho t voor Gtel zondcr hoofdelijke stem­
ming aangenomen. 

Vo orst el t ot het as f a ltceren va n een gc d e e lte van den 
S. S. weg vanaf den Sch i j fbc r ;:;wcc; tot aan den Na rosweg . 
(Geneenteblad 1941 ~lo .11 ) . 

Zender debat e:-i zondG::' hoofdelijlrn stemming wor d t 
dit voo~s t e l goedcekeur d . 

Punt 10. 
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· Punt 10. Voorstel met betrekking tot het Strandwegplan. ( Gemeente­
blo.d 1941 No,10), 

De he er Dirksen vermeen t ui t naam van den ro.ad te 
spreken wanne cr hiJ de cornrnissie, die dit o.dvies heef t 
uitgebracht, hulde brengt voor he t door haar t en a an­
zien van het onderhavige plan verrichtc werk. 

Ten opzichte van de uitvoering van hot werl( is 
spreker de meaning toogedaan, dat het hiervoor op het 
oogenblik ni e t het meost geschikte tijdstip is. 

Sedcrt spreker zitting hccft in den raad is de 
oevcrvcrdediging vole malen ter spralrn gob r a cht, 

En nu is hot bcgrijpelijk dat do zeewerins; met 
het tot nu toe aange l egde gedeelte nog niet gereed is, 
maa r hieraan zijn r eeds groote bedragen best eed en het 
no g vrijliggonde stuk schijnt niet zoo stc.rlc aan a flrnl­
vin3 onderhcvi t; t e zijn, 

Sprekor memoreer t voorts, dat tocn indertijd een 
gedeeltc van de z eowc ring, die volgens eon minder kost­
baro constructi e was r;cmaakt, is verzakt, de heer Ir.Eys­
vooge l een lange obscrvatie noodig achtt e hetgcon even­
eens tor snralrn i s gcbracht bij den aanleg van het stuk, 
tege nover den Datoemoe s i ngweg , dat met zee r vce l z and is 
opge vuld, en bij de afgro.vingen bij de Klapperlaan. 

Vc rder heoft de voorzitter bij de behandeling van 
het voorstel :lnzalrn de verbreeding van de Stalstraat op 
de vraa~ of di t voorstcl i n verband stond met den aan­
lcg va n . eon strandbou l cvard , hic rop ontkcnnend geant­
woord. 

Ao.ngc z icn toen i s bcwee rd, dat de uitvoe ring van 
dit plan ove r oen nanta l jaren zou worden verdeeld, 
hecft het I.E.V., dat k~pongzorg mcer ur gent a chtte, 
zich hiertegen ni e t vcrz ot. 

Vc rdcr wijst spreker er nog op, dat in de vcrgade ­
ring van 16 Iiovemb cr 1939 artikel 42 van de begr ooting 
1940, waar op voor di t work/ 20.000,- was uit ge trokken 
door den raad is t crur;c;eb r a cht tot / 1.- me t vollc in­
stenming van den hoer Ir, Eysvoogel. 

Haar aanleiclins~ hi orvan ligt hc, t i n sprekcrs b e ­
doelinc; den r aad een moti c voor t e l cggen, waarin de r aad 
be sluit in 1941 noch in 1942 dit werl( t or hand tc nemen 
en c erst in het j aa r 1943 op de zc aangol cgenhcid t crug 
t o komen. 

De hoer van de r t:iec r is e r ccn principiecl voor ­
stander van , da t vo or dlt vr aags tu]{ oen opl ossi n£; v1o r dt 
gcvonden en hicrvoor vcrwijs t spreke r naa r bladzijde 3 
van hc t r apport , clat door de betrokkcn commissi c is uit ­
gcbracht. 

De hoe r Dirksen 1-iccft wc l gc vr::iagd of d•:J t 1 jdscm­
standi gheden voor de ui tvo c;:>i ni:; ~cs ch i l( t zi j n , mdar t e:1-
slotte lwn e lkccn cleze vraag ste llcn en or o uE ant'>1o ord 
op zoeken. 

Men is i n dez c tijden gauw gene i gd on t c vragen , 
waa r om de gemccnt '-' jui st nu/ 10.000.- in dit v1c rk 
st eel(t, inplaa ts van hct in hc t S;i i tfirofonds t o stor ­
t cn. 

Ook sprckor i ::: V G!l opini c , do.t c\ l h •J t r'o :'.cli.Jk c 
mo e t wo rden gedua n or~! stcur: t c V L'. rl u.:n~·i:;. en t ·:-: t r~chtcn hct 
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~oe derland vri j t e malren , dus dat aan h0t Spitf'irefonds 
moet worden bijgedr agen, maar bij een rustige bcschouwing 
van de Landsbegrooting Em van. di e vo.n andere r;eme entcn 
b . v. van de stadsgemeente Soerabaia, Ymrdt he t duidelijk , 
da t bij de behande l ing van een object a l s he t ondcr hnvi ­
ge een ander standpunt moet wor den ingenomen. 

Dat de t ijd niet geschikt is, kan spr eker ni e t on­
derschrijven, dlt :i_s trouwens duidelijk in h:: t ra~po:rt 
van de cornmissie ui teengeze t. Spr elcer juicht het toe , 
dat de zeewering nog dit j aar moet worden aangol egd en 
sluit zich voorts aan bij de door den he er Dirksen uit­
gesproken woorden van hulde aan het adre s van de com­
mi ssie voo r de zeer duidelijke wijze , waarop zi j den 
r aad van voorlichting heeft gediend. 

De hee r van d.er Meer neemt aan, dat de wethouder 
voor t echnische zaken nog we l eeni ge t oe l icht ing hicrover 
zal wi llen ge ven. 

De hee r Abdul Hamid kan zich r.:iet he t voorste l we l 
vereenigen, daar mede tot de taalc van de gemeente kan 
worden ge:relcend het verfraaien van de stacl . 

Alleen he t bedrag van !/ 100.000.- zou spreker 
lnmnen weer houden aan het voorstel zijn stern t .a geven , 
vooral omdat hierin een specula tief karakter schuilL 

Verder zou de heer Abdul Hamid wi llen weten of' r e­
kening i s gehouden me t de door den Legercomnandant uit ­
gevaardigde verordening net betrelcldng t ot den verkoop 
van gronden. 

Toch vraagt men zich af , of een bedrag van / 10.000.­
per jaar ni et op een andere wijze lean worden bes t eed 
en dan vo or doeleinden, di e meer urgent gea cht kunnen 
worden. 

We l komt een gr oot Gedeelte t en bate van de bevol­
ki ng in den vorm van werldoonen, maar of de verkoop van 
de percee l en gunst ig zal ver loopen, za l nog moeten wor­
den afgevmcht, 

Sprelrnr sluit zich dcrllalve aan bij hctgeen de hee r 
Dirksen heeft voorgesteld om de eerste twee jaren ni e t 
met de uitvoering t e beginnen . 

De heer Djaman zegt he t vol gende: 

Mijnheer de voorzitter, 
Met betr ekldne tot dit ae; endapunt zou i l: h;~ t 

volgende willen opmc rlrnn. 
De gemeente is r eeds l anr, bez i g de verschil­

lende pe rcee ltjes grenzende aan hot st r and , zooal s 
deze op de t eekening zijn aansegeven , af t c koopen, 
omdat het pl an best9.at langs geno emd strand een v:eg 
aan te leggen . 

Dit plan dat ccr t reeds van 1917. 
I n hot goval cen voor hct op onoaur b ') l nng 

bestemdcn wl':lg door t orr cinon ','un pnrticulior on 
wordt u:mgcl egd dun moet en de ei .zenaren , bez i ttcr s 
en houders van di e c; e r reinen inde r daad dit gedoo13en . 

De betrokkenen lrnrmen vergoedi ng vragen vo or 
de sc2:1ade , wellce ui t de n aanlcg van den vie r, voor t ­
vloei t , volgen s een door ecn i:1ge stelde co!:ff~is s ie 
vastgestelden prij s . 

Anders staa t de zaalc echte r , indie;, c!.e '-lr{'.Cnt i c 

v ar.i. 
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van den · weg uit e en ooc;punt van a l gcmecn be l ang 
ni e t vaststaa t. 

In di t geval is men dan bi j den afkoo~:i van de 
perceeltjes· afhankel.ijk van de markt vr:-.n vraac; en 
aanbod, m.a. w, vraagt de e igenaa r vo or zijn ~or­
ceel. ee:n bepaa lden prij s en heef't nen dat pe rcoe l 
noodig, dun z a l men d e zen prijs nooton accepto o r on , 
anders kri j g t men het terre in niet. 

De strekking van mijn betoog komt hi orop n ee r, 
dat bij den afkoop v a n eon percee l zooveel mosa lijk 
reken:ing dient te worde n gehouden mo t den wens c h 
van den betrokken eigenaar. 

Hot spre ekt van z e lf, d a t o r ondc r d e be'.rnne r s 
van den Strandweg velc· menschen t o vinden zi j n , 
die ongaarne van bun p e rcee l en af stand will cin doen . 

Ze z i jn ge hecbt aan hurt g rond , di e voor hen 
een erfstuk b e teekent, b e tgeen verklaarbaar is. 

Wanneer zij die p e rceel. en bui ten bun wi l om 
no e t e n ontruimen, dan lijlct ho t mij ni et mee r dan 
bil.lijk, dat men di e p e r s onen daarbij zoo r uim mo­
gelijlc teger:i.oetl~omt, een e n ander met inachtneming 
van de door be:'l naar v oren gebracht e wenscben e n 
v e r1angens. 

Dan heb ik nog het vo1 gende onder Uw aandacht 
te brengon, mijnheer de voorzitter. 

Aan den 3trandweg wonen v e le Makassaren, die 
bun brood v erdienen me t den ldeinhandel. Doze buurt 
is een passer op zich zelf'. 

Men vi n dt 6 1' v e rschillende kraa mpjes voor ee t­
war en , z ooals rijs t , gado- gado, mie, roe djak, koek­
j es enz. 

Oolc zijn e r warone; s, waar vrucbt en , bloemen, 
sir i h e n v e rschillende keulrenb e no odi gdbeden te koop 
worden aanseboden. 

Dan wo rdt e r hande l gedr e ven in aarden parmen 
en potten, alsme de in bouton bedden, bultza lclrn n en 
lrussens, terwl jl in vors chillendo k1eine pc t a lcs 
barbiers voor d en kl o incn man zijn ge v e stigd. 

Wanne e r st r a lc s a l d e z e vmr ongs , lcraanpj e s en 
petaks als g avol g van den af'koop daarvan moe t en 
warden opgeruimd , dan z a l de kl e inba ndel in d ez e 
buurt . ophouden t e b e staa n . 

Dit beteekent voor de b et rokkenen eon inkomsten­
derving , waartegen mo e t worden g ewaalct. 

Voor z oovcr genoemde b andolaars i n v c rband me t 
vo r s chillendo onstandigheden a ls g e v ol :s va n f' amilie­
v e r band se h c:cbt z ijn aan de omge ving , z ich in de 
lcarnpongs van de onlic;r;onde buurt wi llen ves tigen , 
wil hot mij ge r cchtv aar digd voo r k omc n , dat v oor een 
ge l egenheid tot v e r lcoop voor die mens cben i n de om­
ge ving van hi_m t egen woordi gc ve rblijf'p l o.atse n van 
geme entewege di e n t t e worden z o rggedragen . 

\/ellicht dat in de omgeving v an den St r andweg 
eon passe r k an warden opge r icht , waar zij mo t hun 
lcleinhandel kunne n voortgaan . 

!,Ii jnhee r de v oo rzitt e r. I k mo r.:o U in ov e r wo ­
g ing geven i i'. die ri chti nc t e l.'<e rlcen , en n e t de 
be l o.ngen v an d i e per ::J oner.. r okening tG hcuden . 

Ik dank U. 

Hi c rna 
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Hierna zegt de heer Sisto.jo als volgt: 

!Jijnheer de voorzitter, 
Als raadslid en r!G thouder, die zich mede ver­

antwoordelijk voelt voor hetgeen met dit belang­
rijke voorstel met betrelddng tot het Strandwegplan 
zal gebeuren, zou ik gaarne he t volgende willen 
zeggen. 

Toen destijds dit plan nog in een embryonaa l 
stadium was, hielden reeds verschillende vragen 
me bezig. Immors het gemeentc- en aldus het alge­
mcen belan3 stond lijnrecht tegenover de bclangen 
van de opgezetenen, di e t egelegenertijd hun grond 
zouden :noeten verlaten en zlch elders zouden moeten 
vestigen. 

Moge uit de houding van de Nationale Fractie 
t.o.v. het Strandwegplan blijken, dat een ieder 
van on s zi ch we l degelijk bewust was van de urgentie 
van dat plan (let op: ni et de urgenti e van de uit• 
veering in dezen tijd), het mag niet uit hc t oog 
warden verloren, dat met de belangen van degenen die 
straks hun geliefd stulcje grond willen of mo·e ten ver­
la t en, te rdege rekening moe t \'1orden gehoudcn. 

Mijnhee r de voorzitter, 
Mijn oordeel, zooals door U gevraagd in gemeen­

teblad 1941 No.10 is dan ook tegelijk een dringend 
verzoek , en dat is: 

le, geen dwingende maatrege l en in we l kcn vorm ook 
toe te passen bij de ove rheve ling v:om betroldce­
nen naar ergens anders; 

2e. be trokkenen een zoo ruir.i mogc,11 jke vergoeding 
te gevon , in elk [!;e va l ruil'!'ler dan in normale 
gevallen; 

3e. bij de taxatie van de vergoeding het oordee l 
van het lid va~1 de conrnissie Strandwee;plan, den 
heer Achr:lad Sa13af te vragen, 

Mljnhecr de voorzitter. 
Als ik deze drle ;:iunt en in mijn verzoolc voorleg, 

dan is dat gebaseord op het feit, dat nu al, bij 
mij lclacht en zijn binnengelcomcn be treffende geringc 
of onvoldoende vergoeding e .d. Doze ldachten, die 
aanlelding lmnnen zijn van een vertraging van he t 
verhuizen van de bet rolckenen, zal ik ecrs tdaags niet 
naar voren brengen, maar zullen zelcer openbaar war­
den, indien belanghebbenden op hunne redclijke wen­
schen geen 'pevredigende resultaten verkrij scn . 

Ile danlt U. 

De voorzitter acht het no odig alvorens de beant­
woordin £; van hot ee11 en ander aan den wothouder voor 
technische zalcen in samenwc rking met dlen voor fi nancicn 
ove r t e laten een woord vooraf to zegc;en. 

Spreke r wenscht er ui~d rukl:e lijk op t e ~~tende e rcn 
dat wat oolc bewee rd mag ZiJn i n de periode vo or Oc t ober 
1940, niets af doct aan hc t feH , dat de r a'.l.d gchee l uit 
vrijen wi l heeft bes loten om een comrnis s i e t ot be studec­
ring van dit vraagstulc t e beno emen , hetgeen mo t algenceno 

s t e=en 
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stenunen is geschi.ed. 
Wanneer het college hierover thans spijt gevoelt 

gaat het niet aan het dagelijksch bestuur hi e rvoor v e r­
wi jten te doen. Wenscht de re.ad he t advies van de com'!li s ­
s ie niet t e volgen, dan is dat zijn zaak, maa r sp r eker 
lrnn geen verwijten accepteeren. 

De heer Ir.Barends (we th. v .techn .z.) r.1emore ert dat 
hoewe l geen lid van dezen raad, hij werd uitgenoodigd 
het voorzitt erschap van de cornmissie inzalce de bestudee ­
ring van het Strandwegplan op Zich te nenen. 

Spreker heeft deze a an gelegenheid bekeken , zooals 
zij is voorgelegd en daarop is het advies gebasee rd. 

Met hetgeen wellicht voorheen hierover is verhan­
deld, is geen relrnning gehouden. 

Spreker kan moei lijk beoordeelen of h etge en de 
heer Dirlcsen over het minder snelle afkalven heeft ge ­
zegd, juist is. Het is spreker we l bel:end , de.t van he t 
resteerende gedeelte reeds veel ~s wegges l a8en . 

Me t een bedrag van / 32.000.- waarop de kosten van 
een kustverdediging zijn ge raamd i s men er nog niet, 
omdat ook daarvoor afkoop van gronden en opvullen me t 
zand noodig zullen zijn. Wa t echter als een be l an grijke 
factor moet worden ge rekend is dat· aan de oplossing van 
het werldoozenprobleem, ontstaan o. a . door de v erminder-

. de scheepvaa rt vmrdt tege!".loe t gekomen, daa r een groot 
gedeelte van de totale kosten als werkloonen onder de 
bevolldng zal lrnmen. 

Voort s l icht spreker neg toe dat het Land het de 
ger.tee;-:te heef t mo geli jlr gemaalct door het in behee r geven 
van het noodiP.:e terrein zooal niet zonder da n zelcer met 
een niet groot ve rl i es baar plannen te kunnen uitvoeren. 

Voortgaand e zegt sprelcer, da t tegenover he t bedrag 
van / 99.000. - ontvangsten staan en dat de kapitaaldienst 
van de g er1een te in deze zaak tijdelijk a ls bankier op­
tre ecit hetgeen zelrnr niet voor l angen duur z a l zijn, 
daar zooals a l geme en bekend is, de belangstelling voor 
terreinen l an3 s d e zee zeer g root is. 

Ten aanzi e!1 van het gee n door den heer Abdul Hamid 
is opgen e r lct , zes t s preker , dat de u:l.tvoerin13 in gedeel­
t en , dus na el k en ve rlcoop weder een gedeel te zeewering 
a.an te leggen , technisch onui tvoerbaar is , \.Vant dan wordt 
de lean s ge l oopen, da t het r eeds aanc;elegde gedeel t e bij 
eon f l i n1rn n West;.ioess on wegsla.a t. Bovendien wordt bet 
terra i n n i et verko cht a l s er geen zeewering is. 

Sprek er is vc.r. opini e , dat de vero1•dening van den 
Leger cOITI!'!a ndan t den '!e r lcoop ni e t in den weg sta at , ma a r 
voor e lke t r a nsa c tie z a l afz onderli jk t oest er.uning kunnen 
wor de n gc vraa ::;d. 

Zooals bli j k t heef t C.e collll'11 i s sie bij d e berekening 
een z o o gr oot mo gcli jlce mar ge aangehouden, t e n e erste om 
t e voorlcomen , dat e e n t e kort zou ont s t ?,c.n en in de twee­
d e pl aa t s on dat z ooa l:i ook de heer Djaman heeft naar vo­
r en g'O'b r ach t d e b e trokken en re cht hebben op een ruime 
afkoop. 

Uit het f0 it , dat r e e d s een aan ta l bewo~1er s vrij ­
wil l i t; hun t e rrein hebbc n a angcb oden , rJoe t s preke r con ­
clu deeren , dat de t ax a tie s , d i e van gen e en t ewe c;e h e bb en 
p l a a t s ;:;eha d , n i e t t e l a a ;:; z i j n . Er be hoef t d erha l ve geen 
vr ees te bes taan , ~~ t he t u it e i ndc l ijk t ekort ad / 30. 000 .-

za l 



25 Februari 1941· - 18 -

zal \Jorden overschreden. 
Het re s tan t ad + / 70.000.- lean V.'o rden beschouwd als 

een door de gemeente -verstrelct e l eening, die over eenige 
jaren v;eder zal zijn terugbetaald, terwi jl op den gewo­
nen di ens t van d e begrootinc; een uitgave van / 10.000.­
pe r jaar gedurende 3 jaren voldoende is. 

De a l gemeene i ndruk van de co=issi e is volgens 
den heer Ir.Barends , dc.t de vrijkomende terr einen spoe­
dig zullen ·verkocht zijn, maar r.iocht dit met e en ldein 
gedeclte niet het ge val zijn, waardoor een / 10,000.­
b.v. op den kapitaaldienst zou blijven sta~n, lean dit 
geen bezvmar zi jn voor de gemeente financien. 

·ren opzicht e van he t ge en is opgemerkt ·o ver erfstuk­
ken, wijst spreker er op, dat r eeds vele stukken zijn 
weggespoe ld. Er zull er. echter we l eeni e;e bewoners zijn, 
die hun terr ein ni et zoo n a a r zullen willen a f staan. 

Er zal de rhalve zoovee l mogelijk net de wenschen van 
de e iGenaars r ekeni nt:; Forden gehouden. 

Vfa t he t verdwijnen van de verschillende neringdoen­
den aangaat, merlct sprelrnr op , dat dit g ezien de vcle 
warongs en tolrn 1 s a an de ovcrzijde van den v;eg geen vrees 
ho eft tc bestaan dat deze buurt van kleinhande l versto­
ken zal zijn. Voort s is spreker bekend, dat de voorzit­
t e r in besprek i s over een passarterrein in die omgeving. 

Het verbaast spreker dat zooals de hcer Si sto jo 
heeft ge zegd or klllchtcn zi jn ov0r c on to go ringc v or­
goeding, daar zooals hicrvoor reeds gezegd i s , slechts 
gehee l vrijwillige afko op heeft pl aats ge had en hiervoor 
ruime belangstelling bes taa t, waaruit volgt dat de taxa-
t i cwaarde juist blijkt t c zijn . . 

Met bctrekking t ot het verz oek van den hee r Sistojo 
om bij de taxatie het oordec l te vragen van den heer 
Acbr.!ad Sagaf , zegt s pr elrn r, dat voor zoover be lrnnd deze 
zich met de pri jzen he ef t lcur~n en vereenigen. 

De heer van Zwi.<: t en (,:, c t h.v.fin.) ne rlct ten aanzien 
van de finan tiee l e as:;ie cten van deze aange l e g enheid op , 
de begrootingen van de ger.;e ent e van de l aa t ste jaren 
te hebben be s tudee rd. Hi e rbij is spreker geb l elccn, dat 
een uitgave pe r jaa r ad/ 10.000.- t0n l aste van den 
gewonen dienst we l toelaa tbaar i s , zooda t een vc rdeeling 
over me e rde re jaren, hetgeen minde r aanbe vel:on sv;aardig 
is, nie t noodig zal z ijn . 

De heer Dirksen merlct naar aan l eiding van hetgeen 
de voorzitter heeft ge z c.:; d. over het terugwijzen van verwij­
ten op, dat hetgeen sp r ek er nu naar voren hecft gobraeht 
in de vc r gaduring, W'l!l ri n de co:nni s s i o i:3 bc· no cmd ook 
is bosprokun. 

Tevens is nie t z oo maa r zonde r r,ieer de voo r geschie­
denis te negee r en . 

Volgens sprelcer va l t en staa t di t gc hec le plan me t 
den aanleg van de zeev1e r in g . Ju i st om a f!c a l v ins t egen 
te gaan en een oeve rbesc hernin t; aan te l eggen is aan 
be t Land het beheer van de z e str ook g r ond lanc~ s den 
Strandweg gcvr aagd en heef t hc t Land vur nchillcndu 
stuklcen te gen een zacht prij s j c be l oofd , enk e l e n allcen 
om de oeve r besc hermi ng tc r hand te kunncn ne;nen . En dit 
gedee lt c is nu juist een stuk dat maa r \?eini ri; a flcalft. 

He t Land he ef t bij het in-be heer - geven van den 
grond ge cn termi j n gen0smd , zoodat ru s ti g bete r e t ijden 
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lrunnen worden a fgewacht voor de uitvoering . Het k a n 
toch g een bezwaa r zijn de gronde n, die vri j kon en op 
een l ater tijdst ip te verlrnopen. Hat d e v:erkvo1•schaf ­
fing betreft zegt spreker, die zoo ongeveer t e bes chou­
wen a ls de Ne w Deal. 

Spr elrnr wi j st er verder op dat inderti .j d cle r aad 
het advies van den he e r Ir.Eysvoogel, di e z i ch net de 
zeewering ernstig heeft bezig gehouden, or:; met de uit ­
voering te wachten, heeft aangenome n . 

Als niet b e l{end is, we llce construct ie de ne e st 
aangewezene is, z a l het volgens spreker zelrnr aanbe ve ­
ling verdienen d e u itvoering op te schorten, opdat ge ­
legenhe id be s t aa t d.e verschille nde constructi'-s t o b e ­
oorde e len. Bovendi en hebben de b ewone r s dan ook nog 
ruimschoots den tijd on naar een andere woonpl aats om 
te zien. 

Naar aanl eiding van hetgeen de hee r van d e r !leer 
heeft gezegd , merkt spreker op, dat hem niet zoozeer 
h e t Spitfirefonds voor o ogen heeft ges t aan , maar :!le e r 
d e b ena r de t i jden, die n o g jaren lrunnen duren en waar­
door oolc de hande l i n de Pacific ten doode is opgeschre -
ven . 

De heer Abdul Hamid dankt de heeren wethouders voor 
d e u i tvo eri ge toelichtingcn alhoew~l sprelrnr nog niet 
b evredigd is . Deze zaak zou in tweeen gesplitst kunnen 
wor den t . w. de aanle g van de zeewerin g en het grondbe­
drijf . 

Vooral di t l a atste nu geeft den heer Abdul Hamid 
gecn vol doeni ng en spr ek er lean er niet aan ont lwmen om 
hierin eon zachten dvmng t e zien voor d e b ewoner s, die 
n u hun grand niet me er n ogen ve rlrn open. Het is dus vrij 
logisch, dat zij na de b ekendmaldng hie rvan zich niet 
me e r op bun ger:.alc voe l en. En v1e lke zekerheid heef t men 
dat er a nimo b l ijf '; b e staan om die g r onden te koopen ? 
Sprck i r bli jft h et derhal ve onverant woord v i nden om 
hi crL1 cen bedrag 7an een ton te stelr en , dat mis·schien 
ee r Gt over ecn jaar of vijf wordt t e rugontvangen. 

het lco1:1t spr eke r vo o1· , dat het feiteli jlc niet zoo ­
ze er ga:t t om het r:w.ke n va n ecn zeewering dan we l om bet 
vri .i ~1al~en van d <" Gr onden ten behoeve van de g e goeden 
:;ie t hct ee v olg , da t de b e;;oners van die wijlc, die daar 
r eeds se dc rt jar en wonen e n waa rvan ve l e n a lda a r een 
ne rinc; h cbben, mo c t en omz ien naar een o.ndere plaats, 
hc t eeen d e betrck lrnnen bu i tengewoon zwaar v a lt. 

~preker b l i jft e r bi j cm d i t we r lc voor mi ns t ens 
twee jaar uit t e s t e ll en . 

De h ee r i-love!1s zegt dat he t hem is op gevallen dat 
e r gc en l ijn valt te onde rkennen in hetgeen over dit on­
dc r nc rp do o r de v e r schi llend e sprekers naar v oren is ge ­
bro.cht . Men i s v oo r den aan l cg van e en zeewerinr_; en z ou 
ook 1·:1el gaarne een s t r andboule vard willen hebben , maar e r 
i s gecn enke l e sprekcr, die in het midden he eft gebracht , 
do.t z::-owel de l oonen al s de rnate ria l en s t eed s duurder 
wa r d en e n ove r twe 0 jaren zcke r vee l duurde r zullen zijn. 

Aan den eenen leant heeft men een spc ciale commis ­
:iie beno end om dit vran Gstuk in s tudie te nemen en a ls 
dez e dan haar advie s voorl egt , is de r '.l.ad. er r a dicaal 
t egen . Spreker , di e ho t plan heeft nagego.an en van oor­
dee l is dat dit z eo r se ri ous is opg0 zet Bce f t ~en r aad 

i n 
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1n ove r ueging om hi oraan nie t t e vec l uoorden te ve r­
spillen , o~dat de u itvo ering bij uit s te l zoer z eke~ vee l 
me e r kosten zal oi schen . 

Do ~itter hi er na ho t r!oord nemonde , spre ek t 
d e hoop u i t, da t de rar1d zioh ze l f za l we t en te b e ­
schcrmen voor he t ner~:·3n va:1 eon b0sluit , dat be l a che ­
l ijl~ zou zi j n , omdat e';r::; t uit ' s r n '.\ds mi ddon con vi or­
t a l 70rtrou~cnsman~cn wordt Gctozun en :l s dit don n~ 
cu1 Zc c r ;;urious en bcrh. r'.c c, lij l< ondu r zo0k mut oun:po.ri g 
oordd ;l ,, ,._,,, cs d0g0n voorstel ui.t brcn0t , di t v-1ordt b0-
s trcdon . Dan i s of· de keuze , d i e de r aad heeft gedaan 
niet juist gewec st dan we l bij de i ns t a lling v~n de 
commi ssie zijn de con se quenties niet ovcrzi en of er zijn 
nieuy;e e l ementcn , d i e annl e i ding gegcven hebben , da t 
's r aads oor dee l zich ge~ij zigd heeft . 

De r aad bchoeft niet accoord t e ca an met hct door 
de COllL'Tl i ss i e ui tgebrachte advics , maar men zal r1oeten 
bcginnen om de e ind conclusio over te nem cn , c ventueel 
met toevo eg i ngcn . 

Er i s momente c l con groote vcrande ring c;a::rnde in 
den Pacific en dan zcg t spr ckcr met den raad in antwoord 
op de vraag of men zonde r op of om te ki jb:m z ou noe ten 
doorgaan , 11 neen 11 , m::;.a r dit neemt n hl t wcg da 'c hot'' plan 
goed i s en dat men dit nie t ms.g lo s lat en . Ook n i et v oo r 
t wee of drie j a:•en . Het is een c; root verschil of men he t 
p l an vo or een gc rui r.1en ti jd van de baan schuift of dit 
s l echts even nader overncegt . 

Er is n i cmand d i e me t zek erheid iets van de toe ­
komst kan z egge~ . 

Spr eke r advi s e ert het p l an zonde r voo r bohoud aan 
t e nem-en , waa r na hot t er 1:-;oedkcuring aan den Gouve r neur 
van de Groote Oos t zal worden aangeboden . 

Wil de r aE:.d dan vo orz i chti g zijn dan zou hieraan de 
voorwaa rdc lcunnen wa r den vcrbonden , da t de raad met e l k 
deta i l van ui t voe r ing van t c Vlr en in kenn is wor dt ge ­
steld net het ooc; op de kasposlt i e en de wc r kversc haf­
fing , waa rop i n b c da chtzao.11 tenpo l:an '.Vorden doorgewe r kt. 

Hc t komt er uiteinde l~jlc niet op aan , vrann eer de 
opl eve1•ing za l pl eats hobbcn , v1annc 0r hot voorste l maa r 
niet van de hand gcvrn z&n r:ordt . 

Sprelce r ve r mecnt uit de debatten te hebbcn opge ­
maakt da t de r aad ge0n bezwa r cn oppert tegen hct a anleg­
gen van de ze ewcring . 

In antvrn ord op een vra o.g van cJ e n he cr I r . Barendii 
z eg t de voor zitter t e hopen e r in t e zullen s l agen om 
e en pa s send pa s sarte rrein te v inden , waarmede de b e vol­
lci ng daa r t e r p l ao. t se gebaat za l z i jn en als zooa l s hi er­
voren gezegd het een en ande r in een l angz o.am temp o wordt 
u i t gevoe r d , z i jn a ll e bewone r s tevredengeste l d . 

Nea r aanl c idi ng van een opmerk i n'j"' van den hee r Abdul 
Hamid , , dat de terreincn op / 0, 75 en 1,- g e t e.xee rd, 
/ 3,- a / 4,- bij verlco op moet cn opb r engen , \1ij st de voor­
zi t t er er op , dat di t e en gevolc is van he t groo te b e drag 
dat de c;eneente aan cle terrc i nen, zeewe rinc; en wegen ten 
!cas te legt . 

De he e r Ir . Ba r ends ( we th . v . te c hn . z .) nerkt op , da t 
de mogel ijkheid van veil ige geldbcle13; in13 momentee l als 
gcvol g van den oo r l o[j ste r k bep e rkt is en e r daa rdoor 
t ha'.'l s groote vr 'l.ag bestaa t near vaste b ezitt inge n , waar -
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bij spreker verwijst naar de Nillmij, die te !;IaJrnssar 
verschillende woninc;en heeft doen bouwen en deze op 
langen termijn heeft verhuurd. De leans om de terreinen 
te verkoopen is daardoor naar sprelcers r.1eening nu grooter 
dan in 1943 of nog later. Na afloop van den oorlog moet 
een stijging van de kapitaalmarkt vervmcht rrnrden , zoo­
dat bezwaarlijk !::; aan te nemen dat verkoop van de ter ­
reinen dan even goed zal verloopen als er thans van mag 
worden verwacht . 

Voorts zegt sprelcer nos dat de begrooting is opge­
maakt aan de hand van door den directeur gemeeritewerken 
opgemaakte begrootingen en de opgedane e rvaringen , ter­
wijl zooals r eeds is gezef\d,de gronden zij!l ge t axeerd 
op I 0,75 en I 1,-

Ten slotte dankt sprelrnr den heer Eovens voor diens 
wao.rdeerende l'IOorden . · 

De heer Drs .Tan Tek Heng stelt voo r om de zeewering 
acm te leggen en de uitvoering van het overige te laten 
afhangen van de tijdsomstandigheden. 

De heer· Dirksen zegt naar aanleiding van hetgeen de 
voorzi t ter hoe ft opgcmcrkt, cht de commissie tot taak heeft 
gelcregen om dit plan in studie t e nemen. Hiemand had er 
zelfs eenig idee van hoe het .. p lan ware uit te voeren en 
wa t het zou lrns ten . De he er tiovens wil het momenteel 
ui tgevoerd heobe n , ond.o. t de raning over 3 j aar een an­
dere en duurdere za l zijn. Jui st om dit vraag stuk te 
bekijlcen is een c o~'.rili ss i e benoemd en nic t a'.ln 
den technischen r;ethouder of den technischen dienst al­
l<( e!1 overgelaten . J e sugge stie van de commissie het plan 
nu uit te voeron bohoef t de . raad nie t over t e nemen . In 
principe neen t dez e het p l an toch over, a lloen het tem­
po van uitvoerin:; noet uitge nte ld en vertraagd worden . 
or indur d:::.J.d zo o:. l a C.::: h-> : r Hov0ns h0 ·~ ft gc z ~-~d dt... 
materialen en loonen zoovee l duurder zullen zijn, is 
l a ng nie t zoo zeker . Sprelc e r meent ze lfs da t zij veel 
lager zullon zijn. 

De he er Abdul Hamid ze gt ne.ar aankidi r..::; van he t­
geen door den hee r Ir.Bar ends :'lar vo r er: is ~~eb racht h e t 
volste vertrouwen i n de commis s i e t o ste l1en , na a r 

v .rmeent niettemin een ple idooi to hebben i:;ehoord voor 
geldbe leggers. 

Ook is •·1el opger.ierkt , da t er geen k lacl1ten z i j n 
ontvangen , maar de den bewoners tooc;ezon de!1 cir cul a ire 
noopt hen hun grond va;1 de hand t e doe n . 

Sprekc r zeg t zich aan te Jluit en bi j hot vcorstel 
van den hecr Drn. Tan Tel~ Heng . 

De voorzitter advisee r t om het voor3 t c l vs.:' C.e com ­
ni s sie t e conbinee r en ne t da t van den hsc r !::r s . ·r a " Te l~ 
Hong, die daarbij gesteund word t do or der: :;e e1' Abdul Ha ­
:nid, hetgeen a lsdc.n n ee r lrnmt op he t vo orst e l , om de con­
cluoie s en voorstellen VQn C.e conni ssie ~oe ~ to keuren 
en in het jaar 1941 als e erst o onde rdee l ._ Vrll ' ui tvoc r i ng 
de zeewering aan te l eggen e n de daartoe noodi s c af koopen 
t e verrichten . 

Het spreekt vanzel f , dat wa.a r sprekc r p :: rs :i onlijk 
zich verantwoordeli j!c voe l t inge .,a l v2.n '~e wi j z i [!de om­
sta ndigheden ook zi j n v i oie op de ze zaak zi ch b::1 wi j zi ­
gen , zoodat s pr ekc r d0n t oe stand nauwl ettend za l .c;ade ­
.slaa."l e!1 no.ar bevind van or.is t::i.ndi [;he den he t ten;i :o va~1 

u i tvc" r l::G 
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uitvoer: ng zul ~egel en . 
De heer Dirksen ZC Gt zich hie rmede t e lmnnen ver ­

ccnigen vr::mneer in een kal r.; tempo bieraan V!Ordt gcwe rkt 
z ooals hi j de vor ·Li:;e g~ C!.cc l'.; cn dc r zcc:w'"ring . 

Dit voorstel i n stcmr.i:ng r;ebracht zi jndc 1°.' o~·dt net 
a l gemeene stemmen :rn;:1g1Jnomen. 

Hi erna sni•cekt de voorzi tter mede' namen ri den r aad 
een woo r d 'Jan. danl{ uit e:an-cfc-(,"Oir:i•;issi e ·voor he t door 
haar verrichte werk en bet zee r seri.euze advies . 

Punt 11. Stulcken ter ke!misnemi ng . 

a . Br ief van den Gouver neur van de Groo te Oost ddo .17 
Janua ri 1941 Ho . C I V/11 5 , boudende de mededeeling , 
dat me t den a ankoop van een s t u!c grond, gPoot 
.:!:. 10 .000 m2 van het l and lfaritjaja wordt ingcstc;~t~ . 

b. Brief van den dd . Gouverne ur van de Groote Oos t ddo . 
29 Januari 19~.l lfo . F .T. 9/1/ 2, houdende de mededee ­
ling, dat met de oprichting van een ;;ie isjesvervol g ­
school wor dt inge stemd. 

c. Besl uit en van den dd . Gouverneur van de Groote Oost 
l. ddo . 27 JanuarL 1941 No . 24 ) 
2 . ddo. 30 Ja~mari 1941 ifo. 30 ) 
3 .. d1o . 3 0 Januari 194l !lo. j l ) houdende goedkeurinr; 
4 dd o . h Februari 19!:.l No . 3L~ ) van 

l. de 11 il!alcassaurs che vemal~c:'..ijl;:heidbe la:stingveror-
dening' '. 

2 . de be c :·ooting v/b dienst jaar 1940 
''· de l stc begrootingswijziging 1940 
4 het r :rndsbes l uit van 23 .fanuari l 9L~l No .2265/ Q.3 

sub I 0etreffen.:le den aankoop van een stuk grond, 
r.: r oo t "'" 55000 rn?. ,:;an den La~'.img11eg van bet a rchi­
tecte:'l.lJureau n.; . Th. Kieneckei·" c . s . t ~ 1!;:;. l n.ng . 

d . '.!e'rr:l ij lrnshe vers lnger1 l oopc!1d c van 5 Janu.ari 1941 
to ·~ en n'Gt 2) J a nua r :;. . d . a . v . 

e . Opge~a van bc smette l ljke ziek~ en over de maand De ­
cem';)er 1940 ddo . 18 Jc:.nu9. ri 19:+1 lio . 273/3 . 

f. l:iaandve r slas van den d ire: cteur gemeentewerken over 
de r.:1a anden Decembe r 1940 en .Ja nuari 1 9)f.l. 

g. Maandstati stiek van de a rbeiclsbeurs over '.le maand 
Janue.ri l 94.J. . 

Ge en or,.,e r ).dngen. 

Punt 1 2 . R o n d v r a a g • 

De beer Trouerbach zegt het volgende: 

i\lijnhe er de V"orzitt er . 
l.iet groote beJangs telling heb ik ge lui sterd 

naa r Uwe h0rdenlcings r ede van 1·1ijlen den beer de 
Munnik h i j den 2.anva nt; van de ze vergadering en de 
wijze waarop U de ve rdiensten van den ovcrledene 
hebt ;_;escbetst, he eft mijn Volle in s t cr.ir.iing , 

De ze heer de 1.!unnik , die eens een zee r gezie ­
ne fi guur in de Ma!~assaarsche samenl eving was en 
tientall cn vrienden had , is ten sl ot te als een een­
zame heengegaan. Het i s ons bekend, dat hij het 

....ill_ 
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in de l aatste paa r jaren van zijn l even z ec r moc i ­
lijk heeft gehad , 

Laten wij de nagedachtenis van dezon r:ian 
eo r en en v;ij kunn en zulks m.i. het bestc d:ocn doo r 
op kost cn van du gemeente , a l s stoffe l ijk blijk 
van onze waardeoring voor b e t velo '.~ oedc , cla t hi j -
vooral op sociaal gebiod - voor d e gemoente heeft 
zedaan , in Dandoeng een voor de Murmik waardig g r af 
te la t en nalcen . 

I le zou be t college van B. en W. dan oolc wi l l en 
ve rzoelrnn om den raad een daarto0 :itreldrnnd voor ste l 
voor te l eggen . 

Do hoer Dirksen stcl t voor om een pl ant soe:1 i n de 
gem(; cnte naa r den ov <; r l edene te noomen, in navol ging van 
h ot nac. r den Ma j oo r dor Chinee z en genoemde park je aan den 
St r andwog ovcntuocl :':10 t een bank met cen gedenkplaa t . 

Do h ea r ~ brongt nag cons de verboterlnt, van den 
Arti llcriewoe; in herinnering . 

De bee r Abdul Ho.mid verrneen t nogmaals t erug te moe t en 
komon op d0n st r aatve rkoop , aan gc zi en hem wcderom i s ge ­
blckcn , dat ecn r ondvcn t e r , name l ijk een do erianvorkooper , 
di e geen gemeonte t err eln occupeerde , t och terrcinhuur 
h coft moeton betal en . Daar bij h e t verstroklrnn van z , g . 
dagkaart je s aan rondve~1tors , nrrnr sprelrnrs moeni ng niet 

·de jui s t e r cgo li ng i:1 toepassi:1g wor d t ccor acht en gc zien 
hot .fei t dr:.t de marl~tme e ste r den ve rko op van de z e lcaar tje s 
a m1 rondvu1tcrs aan zijn ~1andoe rs over l fnt , is de moge -
l i jkheld nlet ui tze '' l o ten , da t e r eon vrie'"dj e s - 3ys t eem 
op !'\Ct wo~dt g ehouden ei: rondvcnte rs \-:aar c..an men ce n hekel 
h ceft noe r moGte:i ;Jetul en da!1 »m t men doo r zijn vr i end 
l aat betal en . 

Spr aker ste lt d::-.n voor om t e rzcdrn ccn afdoende maat ­
r cgo l t c t r effcn . 

.:'.\.ange z i cn hie r ccn ambt cna o. r in opo:abarc raadsvc r ­
gn.de rin( be3chuldi ,s t~ \'·.:ordt v nr1 o:ntoi~ laatbar '-' he.nc10 l inge n , 
verzockt ck v oorzi tt ·.o r den bee r Abdul He.mid in de oo r-st ­
v ol gcndo openbarc r~u.'..dsvv rgadcri ns bi j do ro:c:d.vr uc .. ~ vol­
l edi g0 gcGc vcr1s t s producocr ci r1 , opdat z o rn1 oodi g de bc trok­
kcn ~-1.n~Jtcnaa r hi ~; rovc :r· k3.n ward en~ onde:;>houden da:n v1c l de 
hc or Abdul ll'.lr:1ic1 de b c schuldi ;:;ins lrnn hcrr o<.: ))311. 

Hi crn c1 s l uit .:'le ·:oorzitt e1• or:1 8 . 50 n . ;;• . c1 c, ·::.r :; :;.do ­
r i nc; .-

Al dus vastccstc ld in d0 vc r r;o.dc ­
rinp: van 2 ) FEBRUARI 19hl (c;ede c l ­
t c l ijk ) en in die van 27 MEI 1941. -

Du bu:::'[!;t:r.JCc ::i t er van Malm s sar, 

H . F . BRUNE.-

F. WT.~:,iDT • -
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